

河北邢台“大义儿子”王腊旭：

超越血缘的父子情

新华社石家庄7月25日电(记者曹国厂)放暑假后,年逾花甲的霍文通和周金香老人来到位于河北省邢台市八一小区的儿子王腊旭家中一起居住,王腊旭给老人捏脚捶背,儿媳霍洪香忙前忙后做饭,孙子孙女给爷爷奶奶讲学校里发生的有趣事情……一家人其乐融融。

然而,让你想不到的是,这样一个温馨和睦的家庭,霍文通夫妇与儿子王腊旭原本没有血缘关系。

时间回溯到1988年,冀中能源东庞矿工人霍文通18岁的儿子意外病逝,摧毁了这个原本幸福的家庭,妻子周金香精神受到打击,整日撕心裂肺呼唤儿子。为给儿子治病,

他们还欠下4万元外债。

老两口的遭遇传遍了整个煤矿工人村,工友陆续登门看望。时年18岁的王腊旭也经常去看望并帮忙干些家务活,对于老人的遭遇,他看在眼里很是心疼。有一天,王腊旭做出了改变自己一生的抉择,他拉住周金香的手说:“今后我就是你们的儿子,我来支撑这个家……”老两口用颤抖的手抚摸着王腊旭,泪如泉涌。

正是这一句承诺,将本无血缘关系的两代人紧紧联系在一起。

王腊旭是邢台县白岸乡人,家里三兄弟中他排行最小。为了说服父母和家人同意自己给霍家当儿子,他专门带着周金香回到老家,详

介绍了霍家的不幸和期盼。善良的一家人认同了王腊旭私下的承诺。

走进霍家,他不仅与霍文通夫妇生活在一起,还把每月100多元的工资收入拿出大部分来还债。霍文通夫妇觉得自己的儿子又回到了身边,冰冷的家里有了温暖,老人脸上重现微笑。

街坊邻居看王腊旭人品好,便给他提亲。他提出条件:除了赡养自己的亲生父母外,还必须赡养霍家老人。结果街坊邻居介绍了几个对象,女方都嫌家庭负担太重而告吹。

后来,一个叫王洪香的姑娘,觉得王腊旭心眼好,靠得住,毅然站到

他身边。两人结婚后,儿子、女儿相继出生。为了宽慰老人,在给孩子落户时,王腊旭夫妇把儿女的姓都定为“霍”。为了瞒住儿女,妻子王洪香甚至把自己的名字改成了“霍洪香”。王腊旭说:“这样孩子上学时就不会有疑问了。”

在同事眼里,王腊旭不仅重情,也很敬业。“王腊旭在开拓区工作时,苦干加巧干,连创冀中能源矿区掘进速度第一名;他创建的临时水平硐仓,获得集团科技进步一等奖。”邢东矿开拓区党支部书记尹荣君说,王腊旭以出色的工作业绩,从一般矿工到班长、队长、矿区长到生产部部长,逐步走上中层干部岗位。

甘肃兰临高速发生交通事故

4人死亡

新华社兰州7月25日电(记者姜伟超)记者从甘肃省安全生产监督管理局获悉,24日晚,兰州至临洮高速公路发生一起交通事故,造成4人死亡。

甘肃省交警部门介绍,24晚8时49分许,甘肃省临洮县新添镇一辆甘J85035轻型货车,由北向南行驶至兰临高速43KM+200M的临洮县太石镇处,与停在路边的甘A37357中型货车发生剐擦。当时,甘A37537中型货车正在更换轮胎,事故造成正在更换轮胎的4人全部死亡。

事故原因正在进一步调查中。

萧山机场一民航飞机因机身冒烟迫降

无人员伤亡

新华社杭州7月25日电(记者章苒苒)25日下午5时左右,杭州萧山机场一民航飞机因机身冒烟迫降。

据初步了解,这架飞机从大庆飞往广州经停杭州。从杭州起飞后不久,机身突然冒烟,飞机紧急返航并迫降萧山机场。事故没有造成人员伤亡。机身冒烟原因还在进一步调查。

浙大校长回应

开会打牌:

休息时消遣
被媒体黑了

本报综合消息7月22日,有微博传出,浙江大学校长杨卫在某学术会议开会时,打开手机玩牌。此事引起网友热议,有网友称其“教育不行,玩牌在行”。

7月23日,署名“杨卫”的人在人人网上更改状态说“真相是会议间歇,玩纸牌作为消遣,想不到被媒体黑了”;24日再次更改状态:“媒体的力量三人成虎,官方还用做过多解释吗?周校长都没有回应,我也保持沉默。”

人人网无认证,不过很多人认为这是杨卫的回应。浙大社会学系教授冯钢发微博称这是“杨校长亲自在人人网上澄清”。

“会议间歇”的说法得到了部分网友的支持。“代军哥哥”贴出来的照片中杨卫校长低头玩牌,而其他与会者都望着讲台方向。而网友发现另一张现场照片显示,杨卫校长玩牌时,讲台附近有两位嘉宾在合影。网友因此指责“代军哥哥”“选择性公布事实”,他称杨校长“一直在玩”也被网友指为夸大其词。

有网友批评:“玩牌不得体,不尊重演讲者。”也有网友理解:“谁都有开小差的时候。”还有网友质疑会议:“冗杂的会议也该瘦身。”

23日晚,浙江大学副校长罗卫东在人人网发表1000多字的日志,称“杨校长是新浙大以来最好的校长”。杨卫从2008年起至今,担任浙江大学校长。

日志中,罗卫东评价杨校长“对学术不端和官场作风深恶痛绝,而且好像完全不懂得作秀”。对于网友的批评,罗卫东认为可以理解:“任何人有权对一张照片,就事论事做出自己的判断和理解。但若超越这个限度,上纲上线,口诛笔伐指责杨校长不懂或者不关心文化建设,质疑他不懂教育,难让浙大人信服口服。”

(尹安学)

小伊伊遭遇“入园难” 放弃公立读私立

本报综合消息 动车事故幸存者小伊伊今年3岁半,近日,小伊伊的叔叔项余遇在微薄透露,已经到了读幼儿园年龄的小伊伊在上海找不到合适的公立幼儿园接收,只能选择私立幼儿园。

“依依有6个小书包,每次经过幼儿园都兴奋地喊着:叔叔,你看,幼儿园,她很渴望进去,更羡慕那些开心的幼儿园小朋友们。曾经努力想让她在空闲的下午时间能去上幼儿园,只为让她体会正常小孩的生活,减少她的心理自卑感。”项余遇在微薄中写道。

然而,也有网友质疑其只读公立幼儿园的要求,不尽合理。

项余遇昨日发布微博称:不会再在依依读幼儿园这件事上再提要求,深刻体会这样对那么辛苦才入学的家庭是不公平的,并将会努力寻找私立幼儿园。

动车事故已过去一年,人们一直没有间断对小伊伊的关心,在小伊伊母亲的最后一条微博“人小脾气大,小宝贝,你什么时候才能长大懂事啊”后,留言已达12万多条。

(于民)

沈阳警方侦破一起 非法经营股票案

据新华社电 据沈阳警方介绍,近日,辽宁、北京、天津等7省市公安机关联合行动,一举将沈阳万通国际集团公司非法经营股票犯罪网络彻底摧毁,将其全国各地的61名代理商全部抓获。经查明,此案涉及群众3256人,涉案金额2亿余元。

去年11月初,沈阳市公安局经侦支队获悉,沈阳万通国际集团公司以配送“万通国际原始股”为诱饵,以高出实际价值数倍的价格向群众销售保健产品和饮水机。经专案组查明,万通国际集团公司董事长于洪刚以公司为壳,以企业上市、原始股回报率可翻10倍、20倍甚至上百倍的宣传为诱饵,通过传销组织销售产品及公司股票,共销售股票近3000万股,涉嫌非法经营证券业务犯罪。2012年3月,专案组先后将于洪刚及其集团公司副董事长李某、鞠某等8名主要犯罪嫌疑人抓获。

据沈阳市公安局介绍,该公司作案手段新颖,情况复杂,在沈阳乃至东北三省尚属首例,其经营行为极易产生巨大风险。主要犯罪嫌疑人采用新型的资本运作方式实施经济犯罪,欺骗性较强,又熟悉传销经营之“道”,善于进行虚假宣传。



哈医大一院医生被杀案开庭审理

7月25日,犯罪嫌疑人李梦南在法庭上接受审理。

当日,哈尔滨医科大学附属第一医院一名医生被杀案在哈尔滨市中级人民法院二号法庭公开开庭审理。持刀追砍医护人员致一死三伤的被告人李梦南到庭受审。

2012年3月23日9时许,被告人李梦南在祖父李禄的陪同下到哈尔滨市医科大学附属第一医院治疗强直性脊柱炎。就诊过程中,李梦南因误解医生的治疗方案,产生杀人动机。当天下午4时许,李梦南持刀进入哈医大一院住院处风湿免疫科医生办公室内行凶,致该科一名实习医生死亡,一名医生重伤、一名轻伤、一名轻微伤。公安机关于同日下午5时许将李梦南抓获。 新华社发

网传西昌将发生4级以上地震

地震局:谣言

从7月22日晚起,一条“西昌要地震”的消息,开始在微博上、QQ群中疯传。虽然大部分网友对此表示质疑,但还是有不少人表示担心,有市民甚至为此出门避震。

7月24日,四川省地震局西昌地震中心站副站长胡德军表示,根据目前监测情况,西昌近期内发生地震并无科学依据,该消息纯属谣言,市民完全不用担心。

谣言从何而起?据分析,有可能是有关部门在传达预防“地质灾害”通知时,被人误听成了预防“地震灾害”所致。

官方辟谣:并无科学依据

24日上午,四川省地震局西昌地震中心站副站长胡德军表示,“西昌地震”传言纯属谣言。

胡德军说,目前,通过地震监测数据,他们并没有发现异常信息。从目前的监测数据来看,既无宏观异常,也无微观异常。“西昌近期要地震”属假消息,没有任何科学依据。

来源分析:可能为误听所致

是谁在造谣?在在微博上,这条信息最早是一名网友在22日晚7时许发布的。不过,这则谣言的最初来源,现在看来似乎来自某个乡镇上,很难查清。

据胡德军分析,此事有可能为误听所致。据多条线索分析,前几天西昌普降暴雨,政府和相关部门向下传达了“地质灾害”预警的通知,在一级一级传达的过程中,有人把“地质灾害”误听成了“地震灾害”,在没有进行核实的情况下,对外传播,并称此为“政府发布”消息,导致了此次风波。

(据《华西都市报》)

网上疯传:“西昌要地震”

“近期西昌要地震,特别是今晚晚上,大家要注意哦……”从7月22日晚开始,一则“西昌要发生4